



婆婆大伯哥大嫂都是聋哑人,公公偏瘫,她21年如一日悉心照料 柔肩扛起俩家庭 爱心融在比画中



“她对待公公婆婆,就像自己的父母一样。”在济南市槐荫区兴福街道演马村居民眼中,20多年前嫁过门的焦爱玲,是一位无可挑剔的“好儿媳”。个头不高,衣着朴素,焦爱玲的脸上刻满岁月的沧桑。2000年,经人介绍她结识了现在的丈夫冯士亮。冯士亮的母亲和大哥是聋哑人,父亲偏瘫没有劳动能力,家庭条件并不好。但焦爱玲看准了冯士亮为人诚实,相信只要两个人相互扶持,生活会越过越好,因此义无反顾地同冯士亮结为连理。21年光阴,焦爱玲一副柔肩托举起婆婆与大伯哥两个家庭,用奉献与坚持诠释了中华孝道。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 刘通

好儿媳承孝道,侍公婆如父母

“婆婆爱吃甜,她用手一指白墙,再把手一捏往嘴边一放,我就知道她是想吃冰糖了,我就去给她买。”焦爱玲说,经过20多年的相处,她与婆婆早已默契无间。然而,当年刚进门时,焦爱玲要想理解婆婆传递的信息,远没有如今这般轻松。“她没有专门学过手语,也不识字,表达的意思如果我没明白,她就特别着急。”焦爱玲说,每当这种时候,她会一边安慰着婆婆,一边做这做那,尽量满足老人需求。时间久了,通过站在婆婆的角度思考,焦爱玲逐渐摸出了一些门道,与婆婆也越来越“一条心”。

克服了与婆婆的交流难题,焦爱玲还要照料半瘫痪的公公。1986年,焦爱玲的公公突发脑血栓后一直行动不便,起居都需要人照顾。“最紧张的时候早晨五点钟就得起床,先给公公婆婆做上饭,等他们吃完了,接着就叫孩子起床去上学,把孩子张罗好了就得马上准备给公公吃药,然后是打扫房间。”焦爱玲说,“从结婚后我们就跟公公婆婆在一起住,在我心里就把他们当成了我的爸妈,我也有老的时候,孝敬好公婆也是在给孩子带个头,让他们知道‘百善孝为先’。”



公公在世前,都是焦爱玲为他理发。受访者供图

与兄嫂无芥蒂,视侄女如己出

除了两位老人,焦爱玲的心里还牵挂着

聋哑的大伯哥。“直到我们结婚的时候,大哥还一直单身,我就想着帮大哥相个对象。”焦爱玲说,2007年,经过多方撮合,大伯哥与现在的大嫂走到了一起。大哥大嫂都是聋哑

人,交流不畅产生矛盾时,焦爱玲与丈夫就主动做兄嫂冲突的和事佬,有时候凌晨一两点还要去大哥家里调解矛盾。“大哥和嫂子有时候脾气比较犟,他们有矛盾了,我们两口子就过来一人劝一头儿,主要靠比画,劝他俩互相谦让,多理解对方。”焦爱玲说。

2009年,大嫂顺利产下一名女婴。家庭新成员的到来本是一件喜事,但不幸的是,小侄女在做听力筛查时发现低于常人,长大后极有可能同父母一样是聋哑人。“我哥和嫂子已经聋哑了,这个孩子是整个家未来的希望,我不能不管。”焦爱玲根据医生嘱托了解到,孩子越小佩戴助听器,对提升听力越有益。为了让小侄女听到世界的声音,焦爱玲和丈夫几乎借遍了身边的亲戚朋友。“两个助听器一共花了三万二,整个家里的经济压力还是挺大的。”焦爱玲说,后来随着孩子身体成长,助听器与侄女的耳朵不再完全匹配,她又向政府相关部门帮孩子申请人工耳蜗。“现在小侄女上初中了,每年都能拿奖状,感觉这个家越来越有奔头了。”焦爱玲说。

自2000年结婚至今,焦爱玲几乎没有享受过几天“清闲日子”,但她并无怨言。“这20多年有时候是挺辛苦的,但是一家人和和睦睦,公公婆婆跟大哥大嫂都认可我,我也觉得越干越有劲。”焦爱玲说,公婆直到去世都拿她当女儿看待,大哥大嫂也尊重她,儿子和侄女也懂事孝顺,生活正沿着幸福的康庄大道越走越顺。

济南华龙足球馆回应球场关门—— 场地无法继续经营

10月17日,本报报道了济南市民陈先生(化姓)在历城区华龙路一足球馆充值4000元办理会员卡,仅消费两次球馆就关门一事。报道刊出后,涉事的华龙足球馆一负责人回应称,足球馆关门是因为球场所在的市场不允许他们继续经营,目前已给陈先生退款。而市场管理方则表示,足球馆所在区域正在提升改造,球馆是和一家运营公司签的租赁协议,和他们没有关系。



市场内的文体馆(圆圈所示)已被围挡,正在施工。

已给当事会员退款



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戚云雷

足球馆负责人—— 场地被收回实属无奈 已联系会员办理退款

今年2月,陈先生在华龙路上的华龙足球馆充值4000元办理了会员卡,没想到刚消费了两次球馆就关门了,店方电话处于停机状态,他的微信也被拉黑了。天眼查App显示,涉事足球馆注册名为历城区张张足球俱乐部,成立于2020年5月。不过,在今年8月12日,该公司已注销营业执照。

针对陈先生的情况,10月16日下午,华龙足球馆一位负责人表示,足球馆之所以关门,是因为他们和市场有分歧。“到期了以后,他们没给我们赔偿就不让我们干了,我们不干了就要注销(公司),电话停机也很正常。微信不是拉黑,是把他删除(好友)了。”

既然不再继续经营了,那为何之前告诉会员场地是在装修呢?该负责人解释,五月份时他们之所以说是在装修,是因为当时市场跟他们说还能继续干,但最后市场统一给了个时间,都不让他们干了。除了他们的足球馆,还有篮球馆和乒乓球馆等,大家都走了。

该负责人告诉记者,他们的足球馆已在华龙路开了好几年,投入不少资金,虽然来踢球的会员很多,但还没回本,所以他们不想继续干。目前,市场正在统一规划改造,他们也在和市场管理方协商,本来市场管理方想让他们回去,但前提是房租要涨,而且还要改变经营业态。

“我们肯定会找地方,也想找地方。”该负责人表示,足球馆不能继续开目前还不得而知,但他们临时租了一个室外场地,有会员在那里踢球。如果有会员不想等新场地要求退款,他们也会进行退款。针对陈

先生的情况,他已联系对方并进行退款。

16日下午4点,记者从当事人陈先生那里了解到,足球馆确实已联系他并退回了3200元。

市场回应—— 租赁协议并非和市场签订 应该找运营公司

就华龙足球馆关门一事,10月18日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到历城区华龙路上的升活市集,这里有茶叶市场、水族市场、宠物市场和花卉市场等,而足球馆就位于市场的文体馆内。可以看到,文体馆附近区域已被围挡围起来正在施工,不时有大型车辆进出。

据市场服务中心的一名工作人员介绍,此前他们把文体馆场地租给了一家运营公司,而足球馆是和这家运营公司签的租赁协议,并非和市场签的租赁协议。而在两年前,他们已经把文体馆的运营权收回来了,目前正在改造提升,所以足球馆无法继续经营和他们没有关系,应该找运营公司。

“我们不是和市场签的(租赁协议),之前市场租给别人了。我们正常该怎么租赁怎么租赁,结果到期以后市场又统一规划,让我们都走了。”华龙足球馆相关负责人表示,他们确实是通过运营公司租赁的球场地,租期为5年,一直到2023年,但在今年7月市场就不让他们干了,包括足球馆在内有七八家场馆。

足球馆的负责人告诉记者,由于租期还未到期就无法继续经营了,他们也在找运营公司索要赔偿,如果运营公司没有跟他们签这么长时间的租赁协议,他们也不会投入这么多资金,所以运营公司需要给他们相应的赔偿。不过问题是,运营公司不承认了,称他们当初和市场签的合同不对。“所以说我们现在也很难弄。”足球馆负责人表示。

10月18日下午,根据华龙足球馆负责人提供的信息,记者也联系到了当时负责出租场地的运营公司。“不是和我们签的。”一名工作人员说完就挂断了电话。

酱香大肘子 肥而不腻 浓香怡人

精选散养土猪肉 肥瘦相间 先煮后酱 骨汤熬制 市场价 98元 今明后3天特价仅19.8元 每天仅限100名



小时候只有过节或者参加婚宴的时候,才有机会吃上红烧大肘子,肥瘦相间,入口即化,吃完后手指上还留着肉的香味,缕缕香气让人不能自拔,回味无穷,红烧肘子的美味成了许多人都难以忘怀的童年记忆。

脱骨酱香肘精选散养黑土猪肉,采用传统工艺辅以多种香辛料先煮后酱,骨汤熬制而成,具有“肥而不腻、色泽鲜亮、浓香怡人、酥烂可口”的特点。

肘子皮较厚,富含胶原蛋白,营养丰富,含有大量的胶原蛋白,是不

可多得的美食,蛋白质含量高,脂肪含量少,特别适合中老年人。

买5袋送5袋 每袋19.8元

秋冬季节正是吃肉进补的时候,为让更多读者吃上地道的酱香大肘子,厂家采取快递方式直接送货到家,市场价98元/袋的酱香肘子,今明后天这3天工厂价直销仅需39.6元,一次买5袋送5袋,每组10袋仅需198元,每袋仅需19.8元!不到200块钱就可以得到10袋共2500克的红烧大肘子,非常划算。真空包装,常温保质期360天,均为新批次,可以放心购买存放,2组起包邮到家。

订购送货热线:400-871-3938
货到付款 适合家庭储存的美食